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Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a 
Universidade – PPGEISU, realizada no dia oito de 
junho de dois mil e vinte e um. 

 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às treze horas e 30 minutos, por videoconferência, 
reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – 
PPGEISU, com a presença dos seguintes membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profo Marcelo 
Nunes Dourado Rocha, Profª. Renata Meira Veras, Prof. Jorge Luiz Lordelo de Sales Ribeiro, do 
representante estudantil Roi Rogeres Fernandes Filho e da servidora técnica administrativa Andréa 
Almeida Coelho. A reunião se destinou a deliberar sobre a seguinte pauta:  
 
1.       Informes; 
2.       Processos e Requerimentos; 
3.       Indicação de Bancas de Qualificação e Defesa; 
4.       Apreciação da Resolução de Bolsas; 
5.       Apreciação do Calendário Acadêmico do EISU; 
6.       Homologação de Defesas; 
7.       O que ocorrer. 
 
ITEM 1 – INFORMES 
A profa. Renata informa sobre o processo seletivo para alunos regulares do PPGEISU: 32 inscrições 
homologadas e 31 projetos enviados. Os projetos foram encaminhados aos docentes para análise. A profa. 
Thereza informa que a entrega da 1ª etapa do relatório Sucupira foi prorrogada até o dia 14/06 pela 
CAPES. Thereza compartilha com todos que, em reunião com o Prof. Marcelo Dourado, considerou-se 
como mais atraente lançar o edital de credenciamento de docentes após a Avaliação do Quadriênio da 
CAPES, pois no 2º semestre irão trabalhar na proposta de implantação do Doutorado. Os demais membros 
do Colegiado concordaram com essa perspectiva. O prof. Marcelo pede que todos os professores fiquem 
atentos quanto ao interesse de algum docente para ingresso no Programa e que aproveitem, durante este 
período antes do lançamento do edital, para fazer contatos e prospectar possíveis novos docentes 
interessados. Thereza informa a todos sobre a alteração no planejamento acadêmico do PPGEISU para 
2021.2: o componente HACB69 TESU II – A universidade numa perspectiva decolonial - 34h, que será 
oferecido pelas profa. Adriana Pimentel e Maria Beatriz, foi substituído por HACB71 Tópicos Especiais 
sobre a Universidade IV - 68h. Durante o período de 22/06/2021 até 13/08/2021, durante as férias da 
profa. Thereza, a coordenação do Programa será ocupada pelo vice coordenador prof. Marcelo Dourado. 
Thereza informa que o programa terá duas bolsas CAPES referentes ao término de vigência das bolsas das 
discentes Carolina Barros Santos Farias (29/05/2021) e Vitória Batista Calmon de Passos (29/04/2021), que 
poderão ser utilizadas para os novos discentes que ingressarão em 2021.2. Em relação às duas bolsas da 
FAPESB, informa que os discentes enviaram os documentos e estão aguardando a implantação. 
 
ITEM 2 – PROCESSOS E REQUERIMENTOS  
Não houve abertura de processos acadêmicos pelos discentes no SIPAC. Foi aprovado por unanimidade o 
pedido de prorrogação de bolsa CAPES por mais três meses (2ª prorrogação) do discente Denys do 
Livramento Damasceno, que terá novo prazo de término em 29/09/2021. Em relação ao pedido da 
discente Ludmila Jambeiro, de trancamento do componente curricular Ensaio Compreensivo em 2021.1, o 
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entendimento do Colegiado foi o de que não seria necessário abrir esse processo, uma vez que os 
componentes curriculares não cumpridos pelos discentes serão excluídos dos históricos escolares 
(conforme a Resolução do Consuni 04/2020).  
 
 
ITEM 3 – INDICAÇÃO DE BANCAS DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO E DEFESA;  
Foi aprovada por unanimidade a realização das bancas de exame de qualificação dos discentes:  

 Larissa de Carvalho Silveira, dia 16/06/2021. Título do Trabalho Apresentado: Qualidade do sono de 
graduandos da área da saúde da Universidade Federal da Bahia, com os seguintes membros da 
banca: Profa. Maria Beatriz Barreto do Carmo, Profa. Carla Hilário da Cunha Daltro e Profa. Ridalva 
Dias Felix Martins. 

 Rafael Anunciação Oliveira, dia 21/06/2021. Título do Trabalho Apresentado: Saúde mental e 
qualidade de vida de estudantes universitários: fatores associados ao sofrimento psíquico durante a 
vivência acadêmica, com os seguintes membros da banca: Profa. Vládia Jamile dos Santos Jucá, 
Profa. Tânia Maria de Araújo e Profa. Letícia Marques dos Santos. 

 Laise Isabela de Almeida, dia 05/07/2021. Título do Trabalho Apresentado: Narrativas discentes 
sobre a aprendizagem nos semestres online da UFBA, com os seguintes membros: Prof. Jorge Luiz 
Lôrdelo de Sales Ribeiro, Prof. Emanuel do Rosário Santos Nonato e Profa. Antonete Araújo Silva 
Xavier.  

 Roi Rogeres Fernandes Filho, dia 14/07/2021. Título do Trabalho Apresentado: Entre as Lonas e 
Universidade: itinerário autonetnográfico da vida de um estudante Cigano, com os seguintes 
membros: Profa. Sônia Maria Rocha Sampaio, Profa. Cláudia Nunes Santos e Prof. Aluízio de 
Azevedo Silva Júnior. 

 Juliana Sapucaia de Freitas, dia 14/07/2021.Título do Trabalho Apresentado: Plantão psicológico: 
desafios e possibilidades nas universidades federais, com os seguintes membros: Profa. Márcia 
Alves Tassinari, Profa. Anamélia Lins e Silva Franco e Profa. Renata Meira Véras. 

Foi aprovada por unanimidade a realização da banca de defesa de dissertação de: 

 Luiz Fernando Santos Bandeira, dia 30/06/2021. Título do Trabalho Apresentado: A MUDANÇA 
ORGANIZACIONAL EM UNIVERSIDADES FEDERAIS BRASILEIRAS: Fatores relacionados a 
implementação de um setor na área de gestão, com os seguintes membros: Profa. Denise Ribeiro 
de Almeida, Profa. Flavia Goulart Mota Garcia Rosa e Prof. Roberval Passos de Oliveira. 

 
ITEM 4 – APRECIAÇÃO DA RESOLUÇÃO DE BOLSAS 
Foi aprovada por unanimidade a Resolução de Bolsas do PPGEISU. (Resolução em anexo a esta ata) 
 
ITEM 5 – APRECIAÇÃO DO CALENDÁRIO ACADÊMICO DO PPGEISU 
O calendário acadêmico do PPGEISU para o semestre de 2021.2 foi apresentado a todos pela profa. 
Thereza. 
 
ITEM 6 – HOMOLOGAÇÃO DE DEFESAS  
 

 Vinicius Pereira de Carvalho, dia 30/04/2021. Título do Trabalho Apresentado: USOS E 
SIGNIFICADOS ATRIBUÍDOS ÀS PRÁTICAS INTEGRATIVAS E COMPLEMENTARES POR ESTUDANTES 
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DO BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA, com os 
seguintes membros da banca: Prof. Dr. Nelson Filice de Barros, Profa. Dra. Anamélia Lins e Silva 
Franco e Profa. Dra. Renata Meira Véras.  

 Mariana Lacerda Pio Barra, dia 30/03/2021. Título do Trabalho Apresentado: CONCEPÇÕES DE 
ANSIEDADE E ESTRATÉGIAS DE INTERVENÇÃO EM PESQUISAS COM GRADUANDOS DE MEDICINA: 
UMA REVISÃO DA LITERATURA, com os seguintes membros da banca: Profa. Dra. Carmen Fontes de 
Souza Teixeira, Profa. Dra. Renata Meira Veras e Profa. Dra. Rita de Cássia Nascimento Leite. 
 

ITEM 7 – O QUE OCORRER 
O prof. Marcelo informa que o prazo de envio do módulo de Destaque do relatório Sucupira foi alterado 
para o dia 22.07.21, pela PORTARIA CAPES Nº 92, DE 7 DE JUNHO DE 2021.  
 
Nada mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada e esta ata, lavrada por mim, Andréa Almeida Coelho, 
servidora técnico-administrativa, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Salvador, 
oito de junho de dois mil e vinte e um.// 
 
 


